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Актуальність дослідження. У першій половині двадцятого століття 

більшість великих міст економічно розвинених країн мали промислову базу. 

Проте, занепад індустріального виробництва в містах цих країн в останній 

половині двадцятого століття створив серйозні соціальні та економічні 

проблеми. 

Щоб відновитися, багато міст намагалися рухатися в новому напрямку: 

розвивати сферу послуг та туризм, залучати транснаціональні корпорації, 

розробляти та впроваджувати нові технології, реалізовувати екологічну 

політику. 

В наш час світові міста відіграють дедалі важливішу роль у 

глобальному та регіональному вимірі, фактично вони є на усіх континентах 

світу. Ці потужні міста користуються значними конкурентними 

перевагами та слугують основними вузлами глобалізованої економічної 

системи. Вони виступають автономними гравцями на світовій економічній 

арені, взаємодіють з державами та іншими міжнародними акторами, мають 

цілі, які часто співпадають з глобальними економічними планами, і мають 

вирішальне значення для питань, пов’язаних з економічним розвитком, 

мобільністю та міграціями, технологічними інноваціями, інвестиціями та 

розгалудженою інфраструктурою. У той же час, глобальні міста яскраво 

демонструють виклики, породжені соціальною нерівністю та відчуженням, 

отже обрана тема є актуальною. 

Об’єктом дослідження є світові міста. Предметом дослідження -

особливості сучасних просторових трансформацій у світових містах. 

Метою дослідження є суспільно-географічний аналіз особливостей 

формування та розвитку світових міст, природи просторових трансформацій 

у світових містах та їх сучасних проявів. 

Завдання дослідження: 

 проаналізувати теоретико-методичні основи дослідження 

просторових трансформацій; 

 виявити історико-географічні особливості формування та 

розвитку світових міст; 

 визначити роль світових міст у еволюції Ойкумени; 

 проаналізувати рейтинги світових міст; 



 розкрити особливості сучасних просторових трансформацій у 

світових містах; 

 визначити проблеми та перспективи проблеми та перспективи 

просторових трансформацій у світових містах. 

Структура кваліфікаційної роботи магістра. Структура роботи: 

складається з трьох розділів, вступу, висновків, списку використаних джерел, 

додатків. Перший розділ присвячено теоретичним та методичним основам 

дослідження міського простору, другий розділ розкриває особливості 

формування та розвитку світових міст, у третьому розділі визначено 

проблеми та перспективи просторових трансформацій у світових містах. 

Обсяг роботи складає 71 сторінку. Робота ілюстрована рисунками, схемами, 

таблицями, зображеннями (фотознімками) та додатками. Інформаційна база. 

Кваліфікаційну роботу виконано на основі аналізу даних міжнародних 

комерційних та некомерційних організацій, звітів, доповідей та щорічників 

різноманітних міжнародних рейтингів міст; літературних джерел, та 

матеріалів наукових конференцій, статей і журналів, електронних ресурсів, 

наукових праць, монографій, підручників за темою дослідження; матеріалів 

репозиторію бібліотек Харківського національного університету імені В.Н. 

Каразіна. 

При написанні роботи використано широке коло традиційних та 

новітніх підходів та методів суспільно-географічного дослідження. 

Результати проведеного дослідження апробовано на 2-х науково- 

практичних конференціях: «Регіон-стратегія оптимального розвитку 2021, 

2022». 

Ключові слова: світові міста, просторові трансформації, особливості 

формування та розвитку світових міст. 


